

国家药监局：2021年新冠疫苗批签发超50亿剂



23日，记者从国家药监局了解到，2021年，各级药品监管部门坚持底线思维，进一步强化高风险重点产品监管，全面加强疫情防控药械产品质量监管。加强新冠病毒疫苗生产经营等各环节监管，提高批签发质量和效率，全年批签发50多亿剂新冠病毒疫苗。

2021年，我国药品案件查办力度持续加大，各级药品监管部门完成药品抽检21万批次，合格率为99%；完成医疗器械品种抽检近3万批次，合格率为95%；完成化妆品国家抽检2万余批次，合格率为98%；对抽检不合格的产品和企业依法予以查处。

国际

美国前国务卿希拉里 新冠病毒检测呈阳性



22日，美国前国务卿希拉里在社交媒体上称自己感染新冠病毒。

希拉里表示：“我的新冠病毒检测呈阳性，有一些轻微的感冒症状。我比以往任何时候都更加感谢新冠疫苗，它可以提供针对重症的保护。如果你还没有接种新冠疫苗，请赶快接种。”

据悉，希拉里的丈夫、美国前总统克林顿的新冠病毒检测为阴性。

地震导致多家发电厂停运 日本发出供电紧张警报

由于上周福岛附近地震导致日本多家发电厂停运，加上雨雪降温天气带来大量供暖用电需求，日本政府22日对首都东京等多地发出电力供应紧张警报，呼吁民众节约用电。

据日本经济产业省和东京电力公司估计，东京和从日本中部到东北部的15个县面临供电紧张情况。如果不采取足够节电措施，这些地方将停电，由

东京电力公司和东北电力公司服务的200万至300万用户将受影响。

福岛附近海域16日发生7.4级地震，导致东京电力公司和东北电力公司旗下合计6座热电厂受损停运，约200万用户一度供电中断，包括东京的数十万用户。经济产业大臣萩生田光一说，部分受损热电厂可能数周乃至数月都不能恢复正常运行。

韩国单日新增新冠确诊超49万例 累计确诊超1000万例



韩国中央防疫对策本部23日通报，截至23日零时，韩国单日新增新冠确诊病例超过49万例，累计确诊病例超过1000万例。韩联社报道称，这意味着大约五分之一的韩国民众感染或者曾经感染过新冠病毒。

据最新通报，韩国单日新增新冠确诊病例490881例，累计确诊病例10427247例；新增死亡病例291例，累计死亡13432例。

韩国疾病管理厅厅长郑银敬表示，近期变异新冠病毒奥密克戎毒株BA.2亚型的检出率大幅增加，这或使本轮疫情拐点延迟出现，疫情形势或进一步恶化。

国内

南京大屠杀幸存者王素明去世 登记在册在世幸存者仅剩58位



23日，南京大屠杀幸存者王素明在医院去世，享年87岁。南京侵华日军受害者援助协会登记在册在世的幸存者仅剩58位。

王素明是一位公益达人，在社区义务奉献二十多年；她还曾是秦淮区年龄最大的志愿者，被大家尊称为“青柠奶奶”；她当了十几年没有头衔的“社区主任”；她还特别喜爱小猫，被称为“猫奴奶奶”……

自1990年退休后，王素明一直坚持在马府街社区做志愿者。曾先后义务担任居委会委员、社区老龄委主任等职。在身体还好的时候，无论酷暑严冬，刮风下雪，她都与普通社工一样，按时到社区义务奉献。

水井坍塌村民被埋井底 救援人员历时7个多小时救出

记者23日从青海省海东市互助县公安局获悉，日前，青海省海东市互助县威远镇余家村村民李某，清除自家水井淤泥时遇塌方被困在井底，救援人员历时7个多小时，成功将李某从深井中救出。

据报道，当时李某被困在5米深的水井中无法

脱身，情况十分危急。救援人员调集挖掘机到场实施救援，同时对李某家周边影响挖掘机通行的院墙和障碍物逐一清除，为救援争取了宝贵的时间。最终，历时7个多小时，被困井底的李某成功获救，被送至互助县人民医院，检查后身体并无大碍。



多地建立育儿补贴制度

今年全国两会上，完善三孩生育政策配套措施的话题备受关注。记者近日了解到，北京、广东、浙江、湖南等多地出台文件，提出建立育儿补贴制度，一些地方还有针对性地提出了住房等方面倾斜政策。

奇闻

一只野生豹子闯入 汽车工厂停工近6小时



据印度媒体近日报道，印度马哈拉施特拉邦浦那的一家汽车工厂闯入一只野生豹子，工厂因此停工近6小时。

据报道，汽车工厂的工人突然发现一只野生豹子在厂区徘徊，随后向林业部门请求援助，林业部门的一个野生动物救助小组来到现场，在一个车间里找到了野生豹子，向这只豹子发射了麻醉弹将其捕获。

野生动物救助小组的兽医说，这只野生豹子是雄性，大约2到3岁。这只野生豹子在放归野外前，将会继续接受医学观察。

男子为逃避警察逮捕 从四楼顺着一根绳子逃离



据英国《每日邮报》近日报道，在英国兰开夏郡普雷斯顿，一名男子从公寓楼四楼顺着一根绳子跳下，翻过栅栏逃离了警察的逮捕。

视频显示，一名男子从四楼的一扇窗户爬出，用一根临时接起来的绳子沿着外墙摇摇晃晃地往下降，在二楼高的地方直接跳了下来，只见他重重地摔在地上，随后站起来翻过栅栏逃走了。

警方表示，逃跑的男子是30岁的杰米·卡莱尔，他因涉嫌破坏城市设施被通缉。

综合新华社等报道